

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY

San Lorenzo, diácono y mártir,
y Santa Asteria, virgen y mártir.

SANTOS DE MANANA

Santos Tiburcio, mártir; Alejandro, obispo y mártir y Santa Susana, virgen.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Santo Pío Hospital, siendo las horas de exposición de ocho a once, por la mañana, y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

El 13, empiezan en la parroquial de San Francisco.

CULTOS PARA HOY

Capilla de Ntra. Sra. del Claustro (Catedral). — A las siete, misa y novena a la Virgen Santísima en el misterio de la Asunción.

CULTOS PARA MANANA

CATEDRAL. — En el altar de Santa Filomena se celebrarán misas a las seis y media, siete, siete y media y ocho.



Rogad a Dios por el alma de

José Odona Pedro

Caporal de los Celadores de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento

QUE HA FALLECIDO A LA EDAD DE 69 AÑOS

(E. P. D.)

Sus desconsolados esposo Consuelo Martí, hijos (ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde. Casa mortuoria: Conde de Rius, 7.

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

El señor delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Pesetas

D. José Miarnau Navás	72.225'07
" Matias Mallol Bosch	28.141'47
" Orocio Gil Langares	8.604'96
" Juan Florena Ollé	7.871'12
" Ramón Vendrell E.	7.786'43
" José Casals Boix	7.612'02
" Juan Batet Cendra	6.347'94
" José Bassa Riba	5.509'26
" Juan Pallarés Bosch	5.470'00
" José Montagut V.	5.427'31
" José Altarriba Piñol	4.766'96
" Felipe Satué Sarriés	4.666'02
" José Capdevila Molas	4.588'72
" José Blanquet Gas	3.110'02
" José Montagut M.	3.089'79
" José Gisbert Gisbert	241'95
" Lorenzo de Cereceda	276'00
" Fermín Viladrich S.	689'62
" Francisco Nadal N.	136'35
Mr. Jefe de Seguridad	49'35
Sres. Romeu y Ribot	44'24

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:

Ninguno.

Fallecidos:

Ramón Mateu Canto, de 4 años, Hospital civil.

José Odona Pere, de 69 años, Conde de Rius, 7.

Matrimonios:

Ninguno.

OBSERVACIONES METEOROLÓGIQUES DE L'INSTITUT

Dimarts, 9.

Temperatura a la sombra:

Máxima, 26'6.

Mínima, 21.

Barómetro a 0 i al nivell de la mar:

Ales 8 h., 762'5.

A les 18 h., 763'1.

Direcció del vent:

A les 8 h., SO.

A les 18 h., S.

Força del vent:

A les 8 h., calma.

A les 18 h., fd.

Estat del cel:

A les 8 h., quasi descobert.
A les 18 h., id.

Classe de núvols:

A les 8 h., St. Cú.
A les 18 h., id.

Evaporació:

En les 24 h., 0'6.

Humitat relativa:

A les 8 h., 80.

A les 18 h., 72.

CINTURONES

y MONEDEROS

ofrece a sus clientes

La CASA COCA
por haber recibido las coleccio-

niones para la presente tem-
porada.

Por estar especializada
esta casa en los artículos de
piel, garantiza las calidades.

Conde de Rius, 7 - Tarragona

DEPORTIVAS

Natació

ELS IERS CAMPIONATS PROVINCIALS DE NATACIÓ SON GUANYATS BEN JUSTAMENT PEL CLUB NAUTIC LOCAL

EL C. N. Reus "Ploms" es classificà molt davant del "Reus Deportiu"

Hom esperava a Reus la nit del proppassat disabte una gran pugna, una enorme lluita entre els dos cercles reusencs acaparadors avui dia de la natació a la ciutat veïna.

Hom donava el triomf del Club Nàutic tarragoní per absolut, bò i reconeixent la superioritat dels nostres en tota prova de natació.

Els papers però es truncaren de faisó gairabé insospitada, i lo que l'ambient general creia havia d'és ser rivalitat esportiva "Ploms" i "Deportiu", esdevingué més aviat una ferma disputa del primer lloc entre el Nàutic tarragoní que l'assoli amb 30 punts, i els reusencs dels "Ploms" que feren seu el segon lloc amb 28 punts, o sigui a 2 punts diferencials dels campions.

El "Deportiu" reusenc queda tercer bastant reraçagat, sols amb 15 punts obtinguts.

Cal remarcar que en les renglons tarragonines mancaren alguns elements de valú, algun d'ells que se'l reservava per a la prova Campionat de Catalunya 400 metres mar lliure que es corregué el diumenge a Barcelona, i altres que no aportaren son concurs als Campionats provincials.

Amb tot però, l'insignificant avantatge assolidada sobre els Ploms, palea ben a les clares la necessitat imprescindible de que nostres nedadors no perdin llur forma, ans al contrari, augmentin en qualitat mercès a serios entreno i deguda preparació, i també significa l'absoluta obligació que tenim nostres els tarragonins en benefici de nostra natació d'edificar una piscina, puix que ja ens resulta vergonyós que pobles de població petita gaudeixin avui dia erreu de Catalunya les avantatges de posseir-ne una, i hagim nosaltres en canvi de començar a conèixer quant, com, i on la farem.

A més, si una munió d'entusiastes reusencs amb unes breus setmanes n'han construit dues i ja es presenten avui com dignes rivals de nostres nedadors, es possible que restem nosaltres inactius?

Tornant als Iers Campionats provincials, i resumint en lo possible, citarem entre la gent de Reus als Fontanet que triomfa en la prova d'espatlla aventatjant a en Diaz quan hom menys ho esperava; i també remarcarem l'actuació de Tarragó que com Fontanet pertany als "Ploms", qui feu uns brillants 100 metres; i a Pujals, del Deportiu, son millor home feu lo que pugué, que fou bastant, més si hom té en compte la competència que trobà.

Dels nostres, preferim no parlant gaire puix que creiem que tots alegats i amb gancs de fer feina, poden avui per avui, assolir sobre els seus contrincants reusencs un marge d'aventatge grandiós.

Sí que volem comentar però, que Tapias i Ricomà, nostres representants en la cursa de 100 metres lliures es retiraren a la meitat de la mateixa.

També direm que Montesinos ja no rutllà quan encara no havia arribat a cubrir 150 metres dels 400 en que prenia part.

Els demés, en general cumpliren, i algun també destaca de debò.

D esprés de les proves es jugà un matx de water-polo entre un equip del Nàutic i un dels Ploms, vencent fàcilment els nostres per 5 gols a 1, i formant els equips: Escriu, Cendrós, Sugranyes, Pallach, Tapias, Elio i Díaz, pels tarragonins, i Tarragó, Gispert, Barrera, Madico, Bartuli, Savé i Sugranyes, pels reusencs.

A continuació publiquem la llista de resultats tècnics:

100 metres lliures:

1. Tarragó (Ploms), en 1 m. 26 s. 4-5.

2. Abelló (Reus D.), en 1 m. 32 s. 4-5.

3. Luna (R. D.), en 1 m. 33 s. 2-5.

Martínez i Tapias, representants del Nàutic, es retiraren a mitja cursa.

200 metres braça:

1. Ricomà I (Nàutic), en 4 m. 14 s.

2. Escolà (Reus D.), en 4 m. 21 s. 1-5.

3. Fontanet (Ploms), en 4 m. 53 s. 2-5.

400 metres lliures:

1. Masdeu (Nàutic), en 6 m. 46 s. 2-5.

2. Pujal (Reus D.), en 7 m. 37 s. 4-5.

Montesinos, representant del Nàutic, es retirà als 150 metres.

100 metres dors:

1. Fontanet (Ploms), en 1 m. 51 s. 2-5.

2. Diaz (Nàutic), en 1 m. 52 s. 1-5.

3. Bartoli (Ploms), en 2 m., 0 s. 4-5.

4 x 200 metres lliures:

1. Dols, Fallach, Ricomà, Masdeu (Nàutic), en 14 m. 22 s. 2-5.

2. Abelló, Boada, Pujal, Boquera, (Reus D.), en 14 m. 51 s. 2-5.

3. Massagué, Sancho, Gispert, De Sojo (Ploms).

3 x 100 metres, istils:

1. Diaz, Recasens, Membrillera (Nàutic), en 5 m. 16 s. 2-5.

2. Fontanet, Bartoli, Tarragó (Ploms), en 7 m. 2 s. 2-5.

3. Magrané, Savé, Bartemberg, (Ploms), en 7 m. 2 s. 2-5.

5 x 33 metres lliures (en substitució dels 5 x 50 metres, impracticables actualment a la piscina del Reus Deportiu):

1. Masdeu, Membrillera, Hernández, Dols, Recasens (Nàutic), en 3 m. 4-5.

2. Bartoli, Savé, Sojo, Madico, Tarragó (Ploms), en 3 m. 6 s. 3-5.

3. Ricomà J. M., Marca, Tapias, Mestres, Pallach (Nàutic), en 3 m., 8 s. 4-5.

4. Ramírez, Fort, Abelló, Pujal, Luna (Reus D.)

5. Domínguez, Cortiella, Fonts, Boquera, Escolà (Reus D.).

Proves de cooperació (infantils):

66 metres:

1. Borrull (Ploms), en 1 m. 6 s. 2-5.

CAVES

CASTELLBLANCH

Sant Sadurní de Noya

2. Menéndez (Reus D.), en 1 m. 6 s. 3-5.

3. Tella (Ploms).

4. Bargunya (Ploms).

5. Martínez (Ploms).

6. Alberich (Reus D.).

7. Clotet (Ploms).

4 x 33 metres lliures:

Cómo vino la persecución y cómo se llegó a la paz religiosa en Francia

(Continuación)

A las públicas y solemnes rogativas ordenadas por el Arzobispo de París, se veía asistir en cuerpo el Instituto de Francia, que, desde mucho antes de votarse la ley de Separación, no había tomado parte en ningún acto religioso por temor a las iras gubernamentales. El Consejo General del Sena se atrevía a felicitar públicamente el día de su santo al Cardenal Amette. A todas horas del día y de la noche, las iglesias estaban atestadas de una muchedumbre piadosa. Cualquier ceremonia revestía un carácter de grandiosidad insuperable, y había que remontarse si glos atrás para hallar recuerdos de fervor religioso parecidos a las escenas que entonces se desarrollaban en las catedrales y basílicas de Francia.

Un cronista ateo escribia entonces: "Todo hombre de buena fe tiene que rendirse a la evidencia y confessar que en Francia ha cambiado la orientación de los espíritus; asistimos, si no a un renacimiento absoluto, a un seudorenacimiento, que más que resurgir católico, debe llamarse resurgir moral, porque aparta las almas del materialismo. Lo que ha resucitado no es acaso el sentimiento cristiano propiamente dicho: son veleidades sentimentales, atávicas, de las que el catolicismo se aprovecha, como única religión establecida..."

Esta confesión vale su peso de oro; envuelta en una argumentación que trata de disimular su alcance, es el reconocimiento rotundo y explícito por parte de un testigo de la acera de enfrente de que existe esa transformación inaudita que maravilla a los mismos enemigos de toda religión.

Ya entonces aparece en el seno del Gobierno francés un criterio que más tarde ha de tomar cuerpo y de convertirse en una decisión firmísima: el Consejo de ministros — entre los que figuraban el impío Viviani — el secretario León Bourgeois, el propio Combes — estima que es necesario volver a ponerse al habla con Roma, que es preciso reanudar, en una palabra, las relaciones con el Vaticano.

Aquel proyecto no se lleva a cabo en aquel momento, porque el Gobierno conoce demasiado bien las ideas de la Cámara, a quien debe su existencia; sabe que aquellos hombres, vestidos de todos los poderes, están demasiado lejos por sus mismas funciones de la angustia popular; no tienen la obligación como los demás ciudadanos de ir a batirse en las trincheras, ni tampoco comparten las duras responsabilidades de los hombres de gobierno que se mezclan intimamente a la vida de la nación que sufre, ora y espera.

Los diputados viven ignorantes de la realidad nacional, protegidos por su invulnerabilidad parlamentaria, y no sabrían comprender que ha cambiado el espíritu de la nación. Será preciso esperar que termine la guerra, que el pueblo, al regreso de las trincheras, elija nuevos representantes conocedores de los nuevos anhelos del país por haberlos compartido a su lado en las trincheras, y entonces se reanudarán los lazos de amistad con Roma.

Los Gobiernos que rigen los destinos de Francia durante la guerra ya se dan cuenta de la nueva realidad nacional; comprenden que han terminado los sistemas jacobinos y los decretos persecutorios que han anemiado y disminuido a Francia por espacio de más de un tercio de siglo. Comprenden que el país entero tiene una sed insaciable de pacificación interna y un ardiente anhelo de concordia moral, y hacen cuanto pueden para dar satisfacción a esas legítimas exigencias de sus conciudadanos, sin llegar al término lógico de esta política, que sería la reconciliación con Roma y la devolución de sus derechos a los católicos.

El Parlamento sectario elegido en visperas de la guerra ha retrocado en cuatro años ese gesto de apaciguamiento reclamado por el país entero, según se vió en las elecciones que siguieron a la terminación de las hostilidades.

La innoble calumnia de "La Dépêche", de Toulouse, algún que otro discurso anticlerical escuchado con fruición por la mayoría sectaria del Parlamento, la infame campaña de las Logias que quieren atribuir al clero la responsabilidad de la guerra, todas las manifestaciones antirreligiosas — esas casas en extremo, hay que reconocerlo — son acogidas con la reprobación unánime, indignada, de todos los ciudadanos honrados. Puede decirse que la guerra ha borrado en un instante las divisiones entre franceses; un viento de

concordia hace desaparecer las últimas nubes que subsisten aún en el horizonte de la unión nacional.

Es aquél el instante que eligen hombres de talento como Briand, como Millerand — antaño enemigos de la Iglesia — para soñar en hacer de su país una República conservadora, en el sentido más noble de la palabra, una República que marchara unida de la mano con ese poderoso aliado espiritual que se llama la Iglesia Católica, Apostólica y Romana.

La recta intención de esos hombres es indudable; era la condición misma de aquella hermosa "Unión nacional", preconizada por Louis Berthou y que dió tan óptimos frutos a la política francesa en aquellos años agitados.

Lo que seguramente puede afirmarse es que de aquella época parte el nuevo concepto que en el mundo entero se tiene de la República francesa; el régimen tan discutido hasta entonces ha adquirido desde el día en que cesaron las persecuciones contra los católicos una respetabilidad internacional, si así puede decirse, que no había conocido durante toda su existencia anterior. A los ojos de los demás pueblos, Francia se rehabilitó, gracias a esa especie de conversión moral de los directores de su política.

No es que la conversión haya sido tan perfecta como hubiera podido desecharse, pero la casi total desaparición del antiguo espíritu sectario es una de esas conquistas que honran a un pueblo. Los años mozos de la República francesa habían estado acompañados de una turbulencia cuyos perniciosos efectos no podían borrarse en un día; era necesario un gran acontecimiento para que naciera un espíritu nuevo; ese acontecimiento fué la gran guerra.

BOLSA DEL TRABAJO

Sección de mujeres

Se necesitan sirvientas. Se ofrecen mujeres para faenas.

Horas de oficinas: Armaña, 11, piso segundo, de seis a siete y media de la tarde.



BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000 — Reservas: " 50.000.000 —

La sucursal en TARRAGONA (Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Liberetas de ahorro y esquemas de imposición a plazo, obteniendo intereses a razón de:

3 1/2, 4 y 4 1/2, por ciento anual
según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

¡JUNA MARAVILLA INCOMPARABLE!!

son los modelos

ATWATER KENT 1933

con los precios más bajos que ninguna otra marca. Antes de decidirse usted por un RADIO RECEPTOR, OIGALOS detenidamente y encontrará una enorme ventaja sobre las otras marcas tanto en CALIDAD como en PRECIO

Pida una demostración a su AGENTE EXCLUSIVO

CASA ARBONA Conde de Rius, 19

HÓPITAL VICHY CELESTINS CHOMEL

(estómago) (hígado) (hígado, estómago)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insuperables para la mesa.

Panorama político

Manifestaciones del Ministro de Agricultura

La "Hoja Oficial del Lunes" de Madrid, publica unas declaraciones del ministro de Agricultura.

Este empezo diciendo que se abusaba del tópico sobre el cansancio del Parlamento. Niega que este esté cansado, pues, a pesar de las sugerencias que se han hecho para que se cierre, tiene sus puertas abiertas y actúa. Ocurre que España no estaba preparada para el Parlamento que trabajara, y que sigue pensándose que sólo se cansa quien trabaja sin pensar que quien trabaja hace más que cansarse produce.

—Porque dura el Gobierno — añade— se dice que es una dictadura, y porque el Parlamento acata y otros descansan, se dice que está descansando. Con tales argumentos podría irse contra todos los Gobiernos y contra todos los Parlamentos de democracia definitivamente constituida. Quien juzgue serenamente merecerá el reconocimiento del Gobierno y del Parlamento.

Sobre la Reforma Agraria y el Estatuto dice que en este mes quedarán aprobados.

Ninguna reforma agraria — afirma — habrá sido debatida en menos tiempo. Es indispensable que quede aprobada en este mes para regularizar jurídicamente el nuevo año agrícola e importa tanto a propietarios y a campesinos y a la producción en suma. Si se entrase en el nuevo año agrícola sin aprobarla, representaría perjuicios, principalmente en las propiedades en litigio. Todos somos defensores de la propiedad legítima, por la función que cumple.

El martes reuniré a los representantes de las minorías en la Comisión para proceder urgentemente. Espero que los representantes de las minorías estarán de acuerdo, tanto en la Reforma Agraria como en el Estatuto, y quedarán aprobados en la última decena de agosto.

El Estatuto — dice ha satisfecho a la inmensa mayoría de los catalanes. La opinión catalana es la más republicana de España, y como tal ha visto con grandes esperanzas el nuevo régimen, sintiéndose más unida a ella. La República, otorgando la autonomía a Cataluña, tendrá el más inquebrantable apoyo de ésta. Probablemente de los hombres que ahora han venido a representarla, ninguno dejará huella y surgirán hombres nuevos con espíritu democrático soñador y fecundo, que es el símbolo de Cataluña. Estos hombres darán a la autonomía la autoridad que necesita para ser fecunda. Los catalanes que entramos en la política española y que desde ella, con comprensión y cordialidad, evitamos que se produzca el problema anticultural, procuraremos que surjan hombres nuevos que se interesen y actúen en la política española con plena responsabilidad.

Cataluña no ha de considerar

la autonomía como una desintegración, sino como una reintegración; no como disminución de deberes con el resto de España, sino como derecho que aumenta sus deberes de españoles y que adquirirá la máxima jerarquía política, económica e histórica, y lo que interesa es que este jerarquía sea rápidamente solucionada.

LO QUE DICE EL SR. OSSORIO Y GALLARDO

Valencia. — De paso para Madrid ha estado en esta capital el señor Ossorio y Gallardo.

Dijo que el porvenir de España es muy halagüeño.

Hace un año — dijo — no había bolsa, y hoy la hay, no había tranquilidad y hoy la tenemos, todo eran huelgas y hoy no se plantea ningún conflicto y trabaja todo el mundo.

Hace un año salían de España muchos capitales y hoy vuelven a España el dinero exportado demostrando que existe con fianza en el Gobierno y el país camina hacia su progreso definitivo.

La opinión — afirmó — está con el gobierno actual y únicamente los radicales y los agrarios hacen oposición.

No puede consentirse que continúe el sistema de cambio de Gobierno y de Cortes cada cuatro días.

Las actuales Cortes son necesarias, por lo que hacen y por lo que representan.

Si cambiáramos de Gobierno volveríamos a lo de antes, pues los perturbadores cuando vienen que vienen otros hombres al Poder volverían a la oposición para hacer caer a los nuevos.

Ahora no lo hacen porque están convencidos de que con el señor Azaña no se juega.

SE VENDE

finca de recreo situada en la carretera de Valls, a dos kilómetros de esta ciudad, con casa de reciente construcción, agua, electricidad, jardín, bosque, balsa, árboles frutales, etc.

Para informes: calle Conde de Rius, 3, 1.º, 2.º

SE ALQUILA

entresuelo de la casa nº. 5 de la calle de Vilamitjana.

Razón: en el primer piso de la misma casa.

En venta

una casa, de 4 pisos, del carrer de Mar. Una planta baixa, del carrer de Sant Pere (Serrallo).

L'avocat Melendres (Unió, 28), informará sobre la titulació i preu.

A. R. M. Médico - ecuestre

RAMbla SAN JUAN, 27, 1º

NOTICIAS LOCALES

INICIAL

Anden con garbo, pero no "taconeen"

No siempre va tener la culpa el Ayuntamiento. Hay que variar el disco. Algo debe de haber en este picaro mundo, de lo que no sean responsables ni el Alcalde, ni los Concejales, ni el Inspector de Higiene, ni tampoco el Contratista del esfaldado de la Rambla.

Hoy deseamos habérnoslas con las bellas muchachas tarracenses que saben "pisar fuerte".

A ellas, una pequeña observación y un ruego. Y ellas, siempre tan buenas, tan dulces, no tomarán a molestia nuestro ruego; antes bien al contrario, lo atenderán. Nos queremos referir a esas muchachas, y hasta algunas señoras, que cuando entran en la Iglesia, sin reparar que se está celebrando la Santa Misa, que están predicando, o que hay fieles que están orando, pasean por el Templo en busca de una silla o puesto en un banco, taconeando fuerte, haciendo chocar estridentemente los tacones de sus zapatos contra el pavimento, distraiendo la atención de los fieles, si no fuera faltando al respeto que se debe a lo santo del lugar.

Algunas veces, en el templo, al oír el molesto "taconeo" de una señora, en mente hemos dicho: — Bueno, vaya una persona tan poco educada.

Y, al mirarla, hemos sufrido una gran decepción. Era una señorita elegantísima, distinguida y muy ejemplar en todos sus actos.

Es que no se dan cuenta? Si los tacones a la moderna son tan "escandalosos", ¿no les sería posible cruzar el Templo andando de puntillas?

Tengo la seguridad de que Vds. simpatizantes tarraconenses, no lo tomarán a molestia y en cambio reconocerán la razón de nuestro ruego.

E. TARRAGO.

GACETILLA

PREPARATIVOS PARA CAMPEONATOS

El Club Náutico de esta capital verifica los preparativos para los campeonatos de natación, a los que concurrirán varios clubs. Son más de doscientos los inscritos de ambos sexos.

Las pruebas tendrán lugar el domingo próximo.

ENTRESUELOS VALENCIA

Grandes descuentos por fin de temporada.

Apodaca, 11. entresuelo

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE TARRAGONA

Se previene a los señores maestros y maestras que soliciten traslado en el concurso convocado, presenten las relaciones y fichas conforme determina dicha convocatoria y se hace presente que las que no vengan en debida forma se devolverán por correo ordinario oficial a los puntos de residencia que consten en la oficina.

REUNION DEL PLENO

Bajola presidencia de don Domingo Piñana se reunió el pleno de la Comisaría de la Generalidad, despachando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Ha sido detenido Julio Padilla Jiménez, reclamado por el Juzgado de instrucción de San Sebastián. La policía ha resuelto el caso.

ENTRESUELOS VALENCIA

Aproveche el descuento del diez por ciento verdad.

Apodaca, 11 Entresuelo

GOBIERNO CIVIL

Ayer, el gobernador accidental, señor Piñana, recibió a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias importantes que comunicarnos.

El señor Piñana, durante la mañana, recibió diferentes visitas de Ayuntamientos y comisiones de entidades de pueblos de esta provincia.

Información: Apodaca, 11. Entresuelo

• APODACA 4200

Los más ricos en cacao

DE SOCIEDAD

Para la primera quincena del próximo Septiembre está fijada la boda de la bella y simpática señorita Mercedes Morelló Potau con el propietario de Sarreal, don Emilio Mateu, cuya celebración se celebrará en dicha villa.

Desde Barcelona se ha trasladado a su granja "Babilonia" de Torredembarra nuestro particular amigo don José Fabregat.

Para Argilaga sale la familia de nuestro distinguido amigo don Benigno Dalmau, con el fin de pasar temporada.

Ha estado en ésta unos días el capitán de Intendencia, don Sebastián Murillo con su señora.

ECLESIÁSTICAS

Se ha recibido el núm. 10 del "Boletín Oficial Eclesiástico" de la diócesis de Urgel con el siguiente sumario:

S. C. del Concilio: Decreto de condenación de un libro de Félix Sartiaux. — Mensaje del Episcopado de Portugal a los Prelados españoles. — Respuesta del Eminentísimo señor Cardenal de Tarragona al anterior Mensaje. — Circular sobre nombramiento de delegado en esta Diócesis de la jurisdicción eclesiástica castrense. — Edicto de apertura de curso en el Seminario. — Circular de la Junta

Diocesana de la Obra Pía del Culto y Clero. — Circular sobre tandas de Ejercicios en esta ciudad. Solución de los casos de la Conferencia de Julio del año último. — Aviso sobre algunos sujetos que se dicen representantes de la casa Hijo de Quintín Ruiz de Gauna. — Bibliografía.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Ciutat de Tarragona", descargando bocoyes.

Vapor español "Fernando L. de Ibarra", descargando carbón.

Balandra española "Rubi", cargando.

Laud español "San Sebastián", descargando sal.

Pallebot español " Dolores Escandell", reparando averías.

Vapor noruego "Solferino", descargando.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Buques que tienen pedido atraque.

Vapor francés "Foria", procedente de Marsella.

Vapor español "Cabo La Plata", procedente de Barcelona.

Vapor danés "Arnold Maersk", procedente de Palma.

Vapor español "Bellver", procedente de Palma.

Vapor noruego "Augvald", procedente de Barcelona, con carga general.

Salidas

Pallebot italiano "Vinicio", con dues para Vinaroz.

Vapor español "Ario", con carga general para Casablanca y escala en Valencia.

Vapor sueco "Severin", enclase para Pomarón.

Laud español "Montsianell", con cemento y malquitrán para Valencia.

Vapor noruego "Augvald", con carga general para Nueva York.

escalas.

Presiones débiles Islandia; altas continente europeo; probable vienes flojos de dirección variable y buen tiempo; calor.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, poco viento y pocas nubes; navegación marítima; mar tranquilo por el litoral español.

Información de Borsa

Barcelona 9 agost 1932

D. Interior 4% 65,75

» Exterior 4% 82,75

» Amortizable 3% 68,60

» » en » » 4,12 %

» » » 5% 1927

sense impost 95,50

D. Amortizable 5% 1927

amb impost 82,75

Bons or 6% 201

D. Ferroviari 5% 90

Accions f. c. Nord 53,40

» » » Alacant 35,2

» » » Andalusos 18,1

» Tabacs Filipines 136,50

» Explosius 136,50

Mines Rif 57,--

Aigües Barcelona 149,--

CHADE 422,

Tramvies ord.

B. H. Colonial 48,--

Cia. Esp. de Pe- 6,40

Assucrera 159,

Ford

Mefre Transver

DIVESSES

Francs 48,30

Llures 42,70

Dollars 12,33

Lires 63,05

Belgues 171,25

Sussos 240,40

Marcos 2,932,94

Florins 4,9612

Corones Xeques 36,60

(Informatiò facilitada pel BANC DE BISCAIA)

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Capital Escriturado: 3.000.000 — de pesetas

Oficinas: Calle Apodaca, 30

GARANTIAS

Además de la principal del "Banco Mercantil de Tarragona", disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la Caja de Economías de la subsidiaria de los Bancos fundadores: Banco Urquijo Catalán y Banco de Valls

Tenemos establecido el servicio de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

HUCHAS (Guardioles) que se facilitan gratuitamente a los poseedores de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Chocolates MONRABA

PEDIDLOS EN TODAS PARTES

DE LA EVASIÓN DE CAPITALES

Vida y aventuras del detenido
Carlos Carvalho

"Ahora" publica la siguiente información:

"Acerca de la personalidad y antecedentes del viajante portugués, figura principal por ahora del sumario que se instruye con motivo de la expatriación de capitales, nuestro corresponsal en Lisboa nos remite las notas siguientes:

"La detención en Madrid de Carlos Carvalho como principal personaje del asunto de expatriación de capitales españolas, al ser conocida en Lisboa ha producido gran sensación en los círculos políticos, donde es muy conocido por el sobrenombre de "Carvalhinho", dada su poca estatura. Su verdadero nombre es Carlos Nápoles de Carvalho e Almeida, y desciende de familia aristocrática; su padre es el vizconde de Chancelleiros.

Carvalho es desde luego, un hombre de gran inteligencia; pero tiene fama de haberla aprovechado en asuntos de dudosa legalidad.

Hace algunos años ocupó un alto cargo en el Banco Ultramarino, y en los primeros meses de la postguerra abandonó su destino, entregándose a habilosas especulaciones comerciales y bursátiles, que en breve tiempo le permitieron reunir una fortuna muy considerable.

Como hacía una vida de dilapidación pronto estuvo a punto de agotar por completo aquel dinero y en vista de ello se decidió a emprender un negocio de carácter bancario, en el que figuraba como gerente de la casa Pereira y Pereira, de la calle de San Julio.

Al propio tiempo montó un negocio de taxímetros, fundando el llamado Garaje Parisiense, que estableció en la calle de Andrade Corvo, y que era un negocio en gran escala.

Como estos dos negocios no se le presentaran bien, Nápoles de Carvalho, decidió vender el garaje se declaraba en quiebra, que desde luego fué fraudulenta.

Carvalho, para eludir las responsabilidades derivadas de la quiebra, marchó a Francia, y desde entonces no ha vuelto a Portugal. Esta fuga la realizó en el año 1928.

Se ha afirmado que el negocio que ahora explota Nápoles de Carvalho tenía ramificaciones en Portugal; pero esta especie puede desmentirse; porque, aunque se trató de una persona de conquista fácilmente las simpatías es lo suficientemente conocido en su patria que ninguna persona solvente se preste a colaborar en sus asuntos".

Madrid. — Un redactor de "La Hoja Oficial" del lunes se entrevistó ayer tarde en la cárcel Modelo con el portugués Carlos Carvalho, complicado en la exportación de capitales. Es un hombre joven, de estatura mediana, más bien bajo, visto correctamente y aparente unos 30 años.

Vive usted hace mucho tiempo en España?

—No; mucho no. He vivido bastantes años en Francia.

—¿Cuál es su profesión?

—Soy agente de una casa francesa que se dedica a la venta de acero.

—Habitualmente es ésta su ocupación?

—Si pero todo está muy mal. Los negocios no me iban bien.

—Se dice que la cifra que ha pasado la frontera alcanza a 50 millones de pesetas?

Carvalho sonríe y dice. Yo aseguro a usted que es una fantasía. Por mi mediación esa cifra es exageradísima.

—Pero no puede decirnos usted. ¿La mitad? Tres cuartas partes quizás?

Tiene un evasivo encogimiento de hombros que emplea con alguna frecuencia.

—Perdóneme; yo no puedo decir otra cosa.

—Sin citar nombres ¿puede usted decirnos algo de los complicados?

—Tan solo puedo decirle a usted que ningún Banco español tiene nada que ver con este asunto. Las operaciones se hacen por medio de un Banco de Bayona.

—¿Era usted el encargado de recoger las cantidades y llevárselas a Bayona?

—Co no he pasado jamás la frontera con una sola peseta.

—Entonces ¿usted entregaba el dinero a otras personas?

Responde con una evasiva sin contestar la pregunta. —Las cantidades eran en valores o billetes de banco?

—Hace como que no se entera de nuestra pregunta.

—Era cosa superior a 20 mil dólares cada partida?

—Nada pudo decirle. El asunto está sub-judice. Ayer me interrogó el juez especial, hombre inteligente y enterado. Yo no puedo decir más.

—Era productivo para usted este asunto?

—Aseguro a usted que no tengo dinero.

—Tenía participación en este asunto la señorita Simona Raymond?

—Ninguna ataja vivamente. Yo la conocí hace un año cuando ya me encontraba entregado a mi suerte y comprendí que era bastante delicado para poner en antecedentes a nadie. Ella no supo nunca absolutamente nada. Yo ruego que no se la mezcle en esta cuestión.

Finalmente Carvalho dijo:

—Yo no puedo ser más explícito por respeto al juez; pero le he de hacer dos afirmaciones concretas: que ningún Banco español ha intervenido en este asunto, al menos en donde yo he tenido intervención y que la cantidad es infinitamente menor a la que ustedes los periodistas señalan. Que nunca ha salido dinero por la frontera portuguesa sino por la francesa y que yo no he pasado personalmente ni una peseta.

LO QUE SE VA SABIENDO

UN RUMOR POLITICO SENSACIONAL

La fantasía de "La Nación" i "La Tierra"

Madrid, 8. — A desgrat de les terminants manifestacions d'un ministre socialista negant veracitat a l'anunci d'un proxim canvi de Govern, dos periodics, "La Tierra" i "La Nación", publiquen avui la següent llista que diuen que circula per les tertúlies politiques del futur Govern:

Presidència: Marcelo Domingo, radical socialista.

Estat: Ruiz Funes, azafista.

Finances: Gabriel Franco, azafista.

Guerra: Giménez Asua, socialista.

Marina: Rodríguez Pérez, amigo de Casares Quiroga.

Justicia: Ramón Feced, radical-socialista.

Gobernació: Gordon Ordaix, radical socialista.

Instrucción Pública: Bello Trompeta, azafista.

Treball: Cordero, socialista.

Agricultura: Companys o Lluhi Vallesca.

Obres públiques: Fabra Rivas.

Això i un llenguat, cinc cèntimes.

PROHIBE PONER MULTAS POR LLEVAR CRUCIFIJOS

Valencia. — En vista de que el alcalde del pueblo de Albusaifés se dedicaba a imponer multas a cuan-

Conferencias telegráficas

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 9. — A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Cuando entraban los periodistas preguntaron al señor Giral sobre el viaje del Presidente de la República a Santander.

Contestó el ministro de Marina que, probablemente, lo emprendería el sábado.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

REFERENCIA OFICIAL

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia de la reunión:

"El Gobierno continuó el estudio del proyecto de ley constituyendo el Tribunal de Garantías constitucionales.

De Marina. — Decreto autorizando la adquisición de dos mil cuatrocientas toneladas de carbón nacional de la clase C, y cuatro mil toneladas de la clase A.

Hacienda. — Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes de trámite.

Proyecto de ley autorizando al Gobierno para emitir un empréstito de cuatrocientos millones de pesetas en ocho años, a razón de cincuenta millones anuales, con destino exclusivamente para construcciones escolares.

El empréstito no se lanzará al mercado porque lo absorberá íntegramente el Instituto Nacional

tas personas llevaban una cruz en el pecho, el gobernador le ha llamado la atención, obligándole a dejarlas sin efecto. El gobernador ha declarado que no permitirá la celebración del banquete que se proyectaba dedicar como homenaje a cinco jóvenes católicos, de Torrente, que estuvieron en la Cárcel Modelo.

Los artículos 238 al 283 de la ley de Enjuiciamiento criminal referentes a policía judicial seguirán en pleno vigor en territorio de Cataluña mientras no sean derogados expresamente, por una ley de la República.

Los funcionarios de la Generalidad que se hallaren comprendidos en el artículo 283 estarán en tal concepto sometidos directamente al Gobierno de la República.

Los incidentes de San Pedro de Riudevitiles

Según nos manifestó el señor Guerra del Río, por la noche, el radical señor Torres Campaña hará una pregunta al ministro de la Gobernación sobre lo ocurrido en San Pedro de Riudevitiles con ocasión de haberse suspendido los mitines radical y de la Esquerda, celebrándose éste a pesar de la prohibición.

Nos resaltó Guerra del Río, que según da tradicional costumbre en Cataluña, los Mozos de Escuadra únicamente prestan servicio en lugares de las montañas donde solamente se habla catalán, desempeñando funciones análogas a la de la guardia civil.

Precisamente por esto no se da el caso de que coincidan en función semejante ambas instituciones y si coincidieron en Riudevitiles se debió según la información que han recibido los radicales, a que Gassol lleve allí a varios mozos de la Escuadra.

Confiable en que la información de Moles será imparcial, coincidiendo especialmente con la información publicada en la prensa.

UNAS MANIFESTACIONES DE ROYO VILLANOVA

Ante las declaraciones de Mariano Domingo, de que dentro de breves días se habrá aprobado el Estatuto y la Reforma Agraria, preguntamos a Royo Villanova,

cómo era la actitud de su minoría.

Nos contestó que seguirán el camino trazado, presentando cuantos votos y enmiendas crean nece-

sarios, no creyendo máxime después de los acuerdos adoptados por los radicales, que no prosperen los proyectos por guillotinar el debate en esta materia.

CENTRO PATRONAL ASALTADO

Toledo, 9. — Un grupo de obreros ha asaltado el Centro Patronal de Alcaudete.

Se produjo un tiroteo, resultando herido un sereno y contusionados de pedradas dos jóvenes pertenecientes al Centro Patronal.

El juez de Puente del Arzobispo, escoltado por la benemérita, se ha trasladado a Alcaudete, clausurando el Centro.

La guardia civil se incautó de diversas armas.

En los áboles de la plaza y en la puerta del Centro aparecen impactos de balazos.

La normalidad se ha restablecido.

LLEGADA DEL ALTO COMISARIO

Ceuta, 9. — Procedente de Sevilla, llegó a bordo del cañonero "Canalejas", el comisario superior, señor López Ferrer, quien cenó con las autoridades en un restaurante, y en automóvil, marchó a Tetuán.

CARTAGENA AMENAZADA DE QUEDAR SIN ALUMBRADO ELECTRICO

Murcia, 9. — El gobernador ha manifestado hoy a los periodistas que el director de la fábrica de electricidad de Cartagena había comunicado que si el Ayuntamiento de dicha población no satisface 221.000 pesetas que adeuda por el alumbrado público, se verá obligado a suspender dicho servicio.

DEL SUceso DE REAL DE SAN VICENTE

Toledo, 9. — Nuevos detalles del suceso de Real de San Vicente señalan que la víctima, Salvador Morales, se negó a firmar el reparto de utilidades por no conocerlo detalladamente.

Entonces surgió la discusión. Al ser agraviado Salvador, que era hombre robusto, intentó defenderse, pero le sujetaron por la espalda, mientras otros le apuñalaban hasta matarle.

Se sabe también que antes de la agresión sonaron disparos de arma corta, ignorándose de dónde partieron.

Se ha desmentido que Morales llegara a su casa por su pie. Fue trasladado a su domicilio, pero ya muerto.

LOS DETENIDOS

Toledo, 9. — Además de estar detenido el alcalde y el alguacil, se ha detenido y encarcelado al guarda municipal Baltasar Mansana, que en los primeros momentos se dijo había huido a Talavera, pero se encontraba en Real de San Vicente.

DETALLES DE LA COLISION

Esta mañana se verificó el entierro de la víctima, produciéndose los graves sucesos en que resultó víctima Juan Checa, diciéndose

que fué uno de los que estuvieron en el Ayuntamiento cuando la agredió a Salvador.

Entre los dos bandos que se formaron por la mañana se cruzaron pedradas y disparos, saliendo a lucir armas blancas.

Hasta ahora el más grave es Checa que presenta heridas en la cabeza y de arma blanca en el cuello.

Se le trasladó a Talavera.

El juzgado de instrucción regresó anoche de Real de San Vicente, marchando nuevamente a aquél pueblo hoy para continuar las diligencias.